

参加体育比赛 帮助弱势群体

通过“体彩杯”赛事释放爱心

随着体彩公益金对群众体育活动的支持，“体彩杯”赛事在全国各地长年不间断举行，参加一场“体彩杯”赛事已经不是什么新鲜事。近年来，把“体彩杯”赛事和奉献爱心结合起来，正在成为一种新的参与公益活动的方式。近日在深圳举行的高校校友会足球公益赛，便以这样一种形式为山区学生筹集体育用品。“体彩杯”赛事成为大众参与体育活动、共享体彩公益成果的一个渠道。

■专题整理 艾禾

● 广东：深圳校友踢球作公益

7月28日，“竞彩杯”深圳高校校友会足球公益赛开幕式在深圳湾体育中心举行。本届赛事以公益为主题，每个进球、每位校友的投票都能够带来赛事公益金，将全部用于购置体育用品。关注“深圳体彩”微信公众号可以进行“人气投票”。深圳体彩中心将把这些体育用品捐赠给贫困山区的学生们。

本次活动的主办方深圳体彩，多年来秉承“来之于民 用之于民”的公益精神，一直关注青少年健康快乐成长，致力于帮助贫困学子实现体育梦，积极组织高校体育竞技联谊等群众体育活动。继2015年成功举办第一届高校精英足球赛后，今年再次支持该项赛事，并且将公益活动升级。

本次公益赛采取八人制，16支高校精英球队参赛，他们是：中国政法大学、南京航空航天大学、东南大学、湘潭大学、南京邮电大学、中国地质大学、中南民族大学、西南政法大学、哈尔滨工业大学、华南师范大学、南京大学、哈尔滨理工大学、浙江大学、中国科学技术大学、桂林理工大学和中山大学。

开幕式当天，气温达到30多度，阳光直射在球场上，参赛队员们热情并未受到影响，主持人每叫到一支球队的名字，队员们都会鼓掌或者举起牌子喊出自己的口号。靓丽的足球宝贝也到场助阵，为比赛增添不一样的色彩。

深圳市体彩中心主任李少辉



16支球队参加深圳校友会足球比赛

表示，体育彩票是国家公益彩票，足球彩票是体育彩票的主力玩法，为筹集体彩公益金作出了巨大贡献。以世界杯期间为例，深圳体彩的竞彩、传统足彩等玩法共销售9.7亿元，筹集公益金1.9亿元，这些公益金将广泛用于补充社保基金、抗震救灾、助学扶贫等公益事业。

据李少辉介绍，在今天的比赛中，球员们不仅能够痛快地踢球，还能够为公益事业尽一份心。从开幕式当天的公益赛开始，就在为贫困学校募集体育用品，在接下来的比赛中，每个进球、每位校友的投票都能够带来赛事公益金，将全部用于购置体育用品。深圳体彩中心将把这些体育用品捐赠给贫困山区的学生们。其中，关注“深圳体彩”微信公众号可以进行“人气投票”。

在正式比赛开始前，首先进行了一场公益友谊赛，对阵双方是高

校校友联队（由各队派出一名代表参加）和翠园二高中部。比赛为七人制，每进1个球向贫困学校捐10个足球。经过一个小时的较量，翠园二高中部两球战胜高校校友联队，意味着赛事组委会将向贫困学校捐赠20个足球。这些物品将随深圳体彩中心“闲置体育用品捐赠活动”一起帮助贫困学校的学生们实现体育梦。

此外，本次赛事还在线上开展“为名校打call，十分助攻中国足球未来”投票评选活动，在赛事官方微信平台建立投票平台，上传16支球队全家福、校徽、校歌及校训，发动投票评选最具人气球队，其中每1票都将筹集1角钱赛事公益金。

值得一提的是，本次赛事每1个进球均可筹集1元钱赛事公益金，每1张红黄牌所扣除的纪律罚款均纳入赛事公益金。

● 河南：举办青少年击剑冠军赛

7月26日，由体彩公益金支持的2018年“体彩杯”河南省击剑冠军赛在郑州市实验高中开赛。共有来自郑州、商丘、驻马店、新乡等地的各俱乐部及中小学校的238名运动员参赛。

本次赛事设男子重剑个人赛、团体赛，女子重剑个人赛、团体赛4个竞赛项目，同时按照年龄分为青年组（16至18岁）、少年甲组（14至15岁）、少年乙组（12至13岁）和儿童组（7至11岁）。

来自贝隆击剑俱乐部的张哲雅虽然今年才9岁，但练习击剑已经有4年的时间，她说：“为了参加这次比赛，我连续加练了两个星期，希望通过比赛来证明自己的努力没有

白费。”

击剑运动是起源于欧洲的一项贵族运动，自上世纪50年代引入中国以来，一直深受广大青少年的喜爱，一度成为青少年儿童进行体育锻炼的热门项目。青少年参加击剑运动，不仅可以培养在课堂无法学到的快速应变能力和独立自我的意识，而且还可以促进青少年的头脑和智力以及身体的良好发育。

本届“体彩杯”击剑冠军赛意在推动各参赛队伍的剑术交流，并且在良性竞争中交流中找到击剑发展的新路径，把击剑运动推广到各县市和各中小学，让曾经是贵族运动的击剑成为大众运动，成为全民健身的体育项目之一。



参加击剑冠军赛的小选手

● 山东：助力24小时极限挑战

7月21日，2018年“体彩杯”中国五莲·海青“山海24小时”极限挑战赛暨首届茶山自行车赛在山东省五莲县白鹭湾艺游小镇鸣枪。

本次赛事设置耐力骑和“齐鲁爬坡王”、少儿滑步车追逐赛三个项目，在赛道设置方面，力争将五莲县和海青镇的著名旅游景点、地方特色展现在大家面前，让参赛人员体验“醉美五莲”，从而展示出自身的城市魅力，将比赛打造成为市民的节

目、游客的风景、选手的聚会，通过三至五年时间，使五莲县和海青镇成为国家级赛事举办定点城市，打造“五莲——海青自行车运动”赛事品牌。

山海24小时户外挑战赛是日照市五莲县着力打造的品牌赛事之一，自2016年已经成功举办两届，今年是第三届。与往届相比，本届比赛在多个方面实现了跨越式突破。一是赛事规格上升，由原先的市内办赛，发展成为日照、青岛两市共同办赛，比赛路线覆盖五

莲县大部分景区及青岛市海青镇；二是参赛人员范围广，人数众多，来自全国各地的500余名自行车选手参加了比赛；三是赛程设置别具一格，由山东省自行车协会认定的“齐鲁爬坡王”比赛项目在国内首次亮相。

本次比赛的举办得到了体彩彩票的大力支持，也是中国体彩彩票传播“公益体彩 乐善人生”理念的一项举措，希望通过自行车等运动项目，让运动走进城市，让全民乐享健康。

● 湖南：全民运动会深入进行

7月27日，首届“健康湖南”全民运动会汨罗站暨“体彩杯”2018年汨罗市业余篮球俱乐部联赛开幕式在汨罗市一中举行。来自全市各篮球俱乐部的9支队伍参赛。

赛场内歌舞助兴，叫好连连。场外门口，汨罗市体彩管理站开展了体彩嘉年华活动。虽然天气炎

热，但是工作人员热情地为观众分发传单，耐心地讲解体彩各游戏的玩法以及体彩公益性质，吸引了很多市民朋友来体验。

首届“健康湖南”全民运动会是湖南省规格最高、规模最大、影响面最广的综合性群众体育赛事。赛事项目坚持以群众性体育项目为主导，强调全民参与，设竞

赛、活动两大板块内容。本届全民运动会在全省14个地市州联动，在办赛模式上融入湖南传统文化、地域文化、民俗文化等元素，并结合体育+互联网、旅游、文化等形式深挖内涵，办成一个让全民共享、全民参与的体育盛会，其中很多赛事都得到了体彩彩票的冠名支持。

● 时评

体彩为什么“照顾”青少年

■艾禾

近日，央视《新闻调查》栏目播出一期关于我国青少年参与体育运动情况的节目。节目中透露，虽然目前中国参与体育运动的人数正在增多，但是青少年参加体育活动的比例仍然不算理想，理由是多方面的，课业负担重、体育场地少、师资力量薄弱等因素，都限制了青少年参与体育活动。

多年来，体彩公益金用于青少年体育的金额在不断增加，为青少年开展体育活动、捐赠体育器材，让他们有更多的机会参与到体育运动之中来。

比如，河南体彩举办青少年击剑比赛，覆盖7岁到18岁年龄段。击剑是一项贵族运动，参加击剑训练，在锻炼身体体的同时，也可以让孩子们更加懂礼貌。山东举办“体彩杯”自行车赛，专门设置了少儿项目，让孩子们有机会接触自行车运动，锻炼意志品质、强身健体。

体彩公益金向青少年体育倾斜，有助于孩子们从小养成参与体育运动的习惯，这不仅将让他们受益终生，也将为健康中国的建设、全民健身的普及作出贡献。